
           
Gruppo Consiliare alla Città di Biella 
 

INTERROGAZIONE 
 

Premesso che 

 
La Città di Biella dal 18 al 24 giugno p.v. ospiterà la XXVIII edizione dei Giochi 
Nazionali Estivi Special Olympics Italia 2012 importantissimo evento sportivo 
dal fortissimo valore sociale e civile al quale tutta la nostra comunità presterà 
attenzione e supporto;  
 

Rilevato che 

 

In data 19 novembre e 1° dicembre 2011 il Gruppo consiliare de “La Sinistra” 
segnalava con due distinte interrogazioni che, ad oggi, sono rimaste inevase  

• che “lo Stadio cittadino versa in pessime condizioni con continue 
infiltrazioni d’acqua nei vari ambienti sottostanti alle tribune e, ancora 
più grave, come ripetutamente segnalato dalla società gestrice dello 
stesso il nuovo manto stradale – che l’Assessore Mello solo un anno fa 
non esitava a definire pari a quello berlinese dove si sono tenuti gli ultimi 
mondiali di atletica – ha evidenziato, anche a causa delle forti 
precipitazioni atmosferiche delle settimane passate – evidenti segni di 
cedimento prefigurando seri e ben peggiori danni per il futuro” 

• e che “in data 21/11/2011 la Giunta comunale con deliberazione  N. 467 
programmava i lavori  per Il restauro dell’ ingresso monumentale dello 
Stadio Vittorio Pozzo per un importo complessivo di € 80.000.000 IVA 
compresa”;  

 
Considerato che 

 

Come dimostrano le foto in allegato lo stato dei locali sottostanti le tribune 
sono in condizioni indecenti e assolutamente fuori da qualsiasi norma di 
sicurezza e di igiene pubblica;  
 

Sottolineato che 

 
Nonostante le vibranti proteste di questi mesi, iniziate con la nostra 
interrogazione del dicembre scorso l’Amministrazione comunale ha continuato 
nell’assurdo progetto – come dimostrano le immagini in allegato – per la 
ristrutturazione della facciata e delle aquile soprastanti mentre nessun 
intervento di manutenzione ordinaria o straordinaria è prevista nel piano delle 
opere pubbliche per la risoluzione dell’annosa problema delle infiltrazioni nelle 
tribune dello Stadio cittadino. 
 

 

 

 



Il sottoscritto consigliere comunale interroga il Sindaco e l’Assessore 

competente per sapere  

 
• come intenderà gestire l’edizione 2012 degli Special Olympics visto lo 

stato di degrato in cui versano i locali dello Stadio “Pozzo-Lamarmora”;  
• Se il Comune di Biella e i suoi amministratori abbiamo informato il 

comitato organizzatore dello stato fatiscente in cui versano alcuni locali 
dello Stadio e di contro come pensano di porvi rimedio entro il 18 giugno. 

• Se la costosissima pista di atletica (400 mila euro) abbia ottenuto 
l’omologazione necessaria, quale sia stato nel caso l’iter per ottenerla e 
se è possibile averne copia 

 
 

Il capogruppo de “La Sinistra” 
alla Città di Biella 
roberto pietrobon 

 
Biella, 9 giugno 2012       
 

- si richiede risposta orale in aula -  
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